

诈骗短信傍上“快乐大本营”

一市民被骗 1.56 万元

■通讯员 蔡雄磊 记者 金汝/文 项颖/图

“都怪自己一时贪念，掉进了骗子的陷阱，被骗走 15600 元。”上周末，家住老城区的市民廖女士遇上一件懊恼事。



廖女士的经历缘于一条短信。当时她收到一条号码“9501321957162”发来的短信，短信说:您在湖南卫视“快乐大本营”中二等奖，中奖奖金 78000 元。

虽然从没有参加过“快乐大本营”活动，但面对天上掉下来的馅饼，廖女士一阵惊喜。

不过对方说想拿到 7.8 万元，需先缴纳奖金所得税 1.56 万元。廖女士马上按照对方要求汇钱。结果不但奖金没到手，1.56 万元也打了水漂。

记者从我市警方获悉，犯罪分子利用“快乐大本营”收视率和知名度较高的特点实施诈骗，欺骗性

极强。经查，近期此类案件在温州地区已经发生 5 起。我市警方发布预警，提醒市民提高警惕。

据悉，以往电信诈骗多采用“非常 6+1”、“QQ 中奖”等形式，而以“快乐大本营”为名发送诈骗短信是今年新出现的诈骗形式。

民警介绍，犯罪分子利用电视观众渴望中奖的心理，以群发短信方式发送中奖诈骗信息，提供虚假的网址和客户服务等信息资料，诱骗当事人，并以缴纳相关费用为由，诱使受骗人将钱打入其账户。

民警提醒市民，遇到类似短信后，可登录湖南卫视、腾讯等官方网站查询中奖信息，即可分辨真伪。

“你涉嫌洗黑钱 银行正在起诉你”

一市民遭遇电信诈骗险上当

本报讯(通讯员 曹小花)日前，陈女士致电公安部门，向民警讲述了自己遭遇电信诈骗，差点上当受骗的经历。

据陈女士说，她的手机接到来电显示为 000190852213 的电话。对方自称是上海公安局的李警官，告知陈女士，其中国银行账户涉嫌洗黑钱 200 多万，同时在上海建行某账户上透支 8500 元未还。现在银行正在起诉她，要求她配合公安机关调查。

陈女士听得一头雾水，说自己没有洗黑钱，也从未在上海办过什么银行卡。对方提出，如若不信，可以致电 021-50614567 确认，但是要求她不要挂电话，一直保持通话。

心存疑虑的陈女士随即用家中的固定电话通过 114 查询，确认这个号码的确是上海市公安局的。随后，对方将电话转给了位“女警官”。“女警官”告诉陈女士，一名涉嫌洗黑钱的犯罪嫌疑人唐军已经被抓获，指控她涉嫌洗黑钱，要求陈女士配合调查，并特别要求她一定要保密，不许告诉任何人，手机要一直保持通话状态。

在通话过程中，为证明清白，陈女士非常配合，将自己的家庭基

本情况都告诉了对方，还将自己的两张银行卡号报给对方。“女警官”要求她将卡上的存款转账到对方指定的账号上。陈女士提出，去附近的银行查询一下，对方同意了，但是要求陈女士随身携带手机保持通话。

陈女士跑到附近的两家银行查看了自己的两张银行卡账户，没发现异常。这时对方又催她将卡上的存款转账到对方提供的账号上。

陈女士一听说要汇款转账，再看到银行的电子显示屏上提醒汇款转账要当心，防止诈骗，脑子一下子清醒了许多，便提出自己涉嫌洗黑钱的事要到当地的公安局问个究竟。“女警官”严厉警告:“不去公安局，否则会泄密的，不然，就把你卡上的存款予以冻结，以后别想见到你女儿。”

陈女士立刻跑到市公安局想问个究竟。这时她的手机还一直处于与“女警官”的通话中，直到在公安局门口遇到曹警官。

曹警官告诉陈女士，这是典型的电信诈骗。一旦接到此类电话，千万不要相信，要及时报警；千万不要随意将家庭的基本情况和银行卡号、密码等透露给陌生人。



空地上堆放木料，影响停车 店主称，只是临时占用

本报讯(记者 陈瑞建/文 许良钦/图)“图书馆对面的店门口，摆放了不少木料，本来那里停车位就少，而且出行不便，自从放置木料后，变得更拥堵了。”日前，市民余先生打进本报市民热线 66886688 反映。

余先生说，市图书馆附近的道路较狭窄，不仅停着周边小区许多住户的轿车，而且前来看电影的市民，也经常将轿车停放在该处，加上不少家长送孩子到图书馆看书、

玩耍，到了晚上，图书馆附近很难找到停车位，道路也变得拥堵。图书馆附近的嘉宝锦园 A 幢旁有一处空地，也成了停车场，但是不久前，该空地上放置了 3 堆木料。“听说这些木料是附近一家五金装潢店的，如果该店将木料移走，就可增加不少停车位。”

记者在现场看到，空地上堆放着 3 堆盖着篷布的木料，占地面积不小。记者在空地前的一间五金装潢店里找到了木料的所有者。

店主王阿姨说，这些木料是用来出售的，堆放在空地上并不影响周边居民停车，因为除了晚上看电影和到瑞安广场锻炼时该处停放的车辆较多外，其余时间这块空地很少会停满车。

“听说这块空地是用来做花坛的，供市民休闲之用。如果这块空地要施工建设了，我会自觉将木料移走，并非是一直占用。”王阿姨说。

Rui an 街头巷尾

Tel. 6688 6688

电缆维护工 明目张胆偷线缆

3 名电缆维护工人开着施工车辆，在人来人往的道路边，明目张胆地偷走联通公司的线缆，销赃换钱。近日，该 3 人被抓。

10 月 16 日上午 8 时许，有人向公安机关报警：塘下镇花园村工业区附近的通讯电缆被盗，通讯中断。

市公安局刑侦三中队民警在现场发现，案发地有两根电线柱，分属联通和电信，被盗电缆是联通公司的，电信线缆则完好无损。警方调取了视频监控，马路对面的摄

像头记录下盗窃全过程：清晨时分，3 名青年开着一辆蓝色正三轮车来到电线杆旁，剪下线缆装上车，然后开车扬长而去。

光天化日之下，明目张胆偷盗线缆，警方猜想青年极有可能冒充电缆维修人员。

经过侦查，民警发现塘下一带有 4 支电缆施工队，都开着正三轮摩托车，其中一辆的特征与监控中的那辆极其相似。

10 月 24 日清晨，民警在塘下镇塘口商业街发现这辆正三轮摩

妻子“促投”丈夫 丈夫为妻“求情”

妻子劝告丈夫投案自首减罪，丈夫则恳求民警为妻子取保候审。近日，涉嫌组织卖淫的江西籍兰某夫妻之间的真情“告白”，让民警动容。

兰某和妻子吴某在瑞打工多年。2007 年 8 月份开始，兰某伙同他人在塘下组织卖淫达 1000 多次。期间，吴某多次给兰某打下手做账。

当年 12 月份，我市警方侦破兰某等人组织卖淫案，兰某同伙相继被抓，但兰某夫妻一直潜逃在外。

今年 10 月 26 日，塘下派出所所民警收到线索：兰某夫妻在江西景德镇开了一家服装店。民警立即赶到景德镇，在当地一家大型商场抓获吴某，但兰某潜逃。

在民警的要求下，吴某愿意配合公安机关劝兰某投案自首。然而，兰某手机一直关机，发去多条短信也没有回音。

10 月 27 日，兰某手机开机

了，并给吴某打了电话。两人通话时，吴某哽咽着劝丈夫自首，说：“这些年我们东躲西藏，不敢回老家见一下才 5 岁大的孩子。逃是解决不了问题的，你也来投案自首吧，争取轻判。”

电话那端的兰某沉默了，随后挂断电话。

10 月 28 日，吴某手机再度响起，是兰某打过来的：“我今天晚上去投案自首。”

当晚 22 时，兰某坐了一辆出租车，从江西赶到塘下派出所。见到民警，兰某说的第一句话是：“如果可以选择的话，你们让我老婆取保候审吧，景德镇那家服装店投资好几万，是我们全部当了，需要她照顾。”

鉴于吴某犯罪情节相对较轻，有立功表现，且服装店生意以及儿子确实需要人照看，我市警方研究决定法外容情，准予吴某取保候审，等候法院判决。

(赵小鸥)

杀人潜逃 16 载 塘下落网归案

10 月 30 日，涉嫌 16 年前在重庆、广东两省杀害 3 人的重庆籍在逃人员张某在塘下落网。

10 月 29 日 21 时许，重庆涪陵区警方来到塘桥边防派出所，称重大杀人在逃人员张某现落脚塘下镇塘桥一带。随后，边防民警逐一排查塘桥一带的网吧、餐饮、出租房等场所，全力寻找张某线索。经一晚上的紧张排摸，确定张某落脚于上灶村一出租房。10 月 30 日 11 时许，塘桥边防派出所与重庆警方追逃人员制定周密抓捕计划，成功在出租房 5 楼抓获张某。

据查，1995 年 1 月 30 日晚，因经济纠纷，张某伙同其弟等人在刘某家用火药枪打伤刘某头部，致其当场死亡。案发后张某被重庆警方通缉。1995 年 11 月 16 日晚，张某伙同卢某以收购铜芯为名，引诱周某两兄弟到广东佛山，然后持木棍将他俩杀害，抢走现金 2000 元，张某潜逃至今。

张某现已被移交给重庆涪陵警方处理。

(赵雪)